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collection de minéraux
Question écrite n° 37565

Texte de la question

Mme Martine Lignières-Cassou souhaite attirer l'attention de M. le ministre de la culture et de la communication
sur les risques qui pèsent sur le devenir de la collection des minéraux de l'université Pierre-et-Marie-Curie de
Paris. Les opérations de désamiantage des locaux de l'université nécessitent en effet le stockage des précieux
minéraux qui laisse craindre des détériorations et des dispersions inhérentes à tout déménagement. De surcroît,
l'université ayant prévu d'installer dans les locaux une fois rénovés une bibliothèque de mathématiques, de
nombreuses incertitudes existent sur l'avenir de cette collection. Aucun nouveau site en mesure d'accueillir ces
trésors n'existant à l'heure actuelle, il est prévu de laisser les trésors du musée dans des cartons pour une durée
indéterminée, dans l'attente d'une éventuelle décision. Dans ces conditions, le stockage des minéraux, outre le
fait que les biens ne seront plus accessibles, risque d'entraîner des dégradations et de mettre en péril une des
plus belles collections mondiales. En conséquence, elle lui demande de définir au plus vite un nouveau site en
mesure d'accueillir cette collection et d'envisager la création d'un véritable espace muséographique. - Question
transmise à M. le ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et de la recherche.

Texte de la réponse

Afin de permettre la réalisation des opérations de mise en sécurité et de rénovation du campus du Jussieu, la
collection de minéraux de l'université de Pierre-et-Marie-Curie sera déplacée en 2005 et relogée dans un autre
bâtiment du campus pour une durée de six années au maximum. À l'issue de cette période et conformément au
projet architectural adopté pour l'aménagement du campus, l'établissement public du campus de Jussieu livrera
un véritable espace muséographique destiné à abriter définitivement la collection. Ces nouvelles implantations
tant le relogement provisoire que la localisation définitive restent situées sur le campus de Jussieu. Par
conséquent, les déménagements n'entraîneront pas de déplacements des minéraux à l'extérieur du campus, ce
qui rend respectivement inexistants et très limités les risques de dispersions et de détérioration. L'implantation
provisoire retenue permet de maintenir l'exposition au public, sans interruption, de plus de 80 % des pièces de la
collection ainsi que les activités de recherche du laboratoire de minéralogie-cristallographie liées à la collection.
En ce qui concerne son implantation future, la situation de la collection à proximité immédiate de la grande
entrée monumentale de l'université donnant sur la rue des Fossés-Saint-Bernard (Paris 5e) est l'illustration
architecturale du principe d'ouverture de l'université sur la ville. Elle apportera une augmentation de 30 % des
surfaces d'accueil et d'exposition de la collection et proposera également des aménagements muséographiques
de qualité (hall d'entrée conçu comme une introduction à la cristallographie, vitrines murales plus nombreuses,
salle de présentation spécialement équipée pour l'exposition des minéraux radioactifs) contribuant ainsi au
rayonnement de l'une des collections parmi les plus anciennes et les plus remarquables du monde.
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